

[08 高招]

网上填报志愿 今天24时结束

信息确认后一般不得修改

快报讯(记者 谢静娴)7月2日24时,2008年江苏高招第一阶段网上填报志愿将截止,考生们不能再上网修改志愿了。昨天,南京一位名校的高三班主任告诉记者,今天是最后一天填报志愿了,本一省控线下、第一阶段填报志愿资格线上的考生还可以上网修改自己的志愿,但是过了24时,考生们均无法网上填报志愿或修改志愿了。

各中学(报名点)统一打印考生志愿信息确认表,考生须在规定的时间内到市、县(市、区)招办指定的中学(报名点)仔细核对本人的院校志愿和专业志愿,核对无误后,由考生本人在志愿信息确认表上亲笔签字确认,考生的父母、老师、同学等均不得代签。考生确认。特别要提醒考生们注意的是,普通类本一、本二批次的志愿的确认截止时间为7月4日17:00。

考生志愿信息确认表打印后,一般不得再进行修改。如个别特殊情况确需修改志愿信息的,由考生本人向中学(报名点)提出申请,经批准后,由中学(报名点)进行修改,并须重新打印后进行确认。

08招生季特别行动
现代快报 联手打造
江苏都市网
24小时服务热线:96060

■出谋划策

踏了线,志愿到底怎么选

今天,江苏高招第一阶段网上志愿填报就将结束了。可是记者昨天发现还有不少考生和家长仍然拿不定主意,而这部分考生多半是“踏线考生”,要么是刚过省控线,要么是刚达资格线,要么可能踩线进档。昨天,几位有着多年招生经验的高校招生负责人、中学老师,为“踏线考生”填志愿出谋划策。

需要提醒注意的是,本文中出现的这些建议仅供广大考生、家长参考。

**踏线一:
分不高可能踩线进校**

“我家孩子考了350多分,A志愿报了南京师范大学,专业就不晓得怎么选了。”南京家长季先生急得直挠头,按照学校的估分,估计冲一冲有希望。如果能进档,可能也是正好踩线进校的。这样一来,专业的选择余地就很小了。

【参考意见】南京大学招生科科长赵鸣分析,平行志愿的优势之一就在于,考生可填报多所院校,而且可以在A志愿“冲一冲”。考生报考一所院校时,可以估摸一下,看自己的分数在这所学校所处的位置,如果刚刚踏线,那就要避开热门专业,挑选往年偏冷的专业。同时,这种踏线考生最好填上专业服从调剂。

**踏线二:
和本二省控线持平**

特征分刚好考了300分,

正好和本二省控线持平,投档分321分。盐城的一位家长昨天致电快报,孩子的特征分不高,投档分也不高,他就填报了三所苏北地区的学校。但是他又担心,他给女儿报了会计专业,估计进了学校也难保这个专业。和学校相比,他更重视能否上到好专业。

【参考意见】“和本二省控线持平,可以选择往年分数线在省控线附近的高校报考。”南京一名高校招生负责人提醒,这批考生对学校的地域要求要尽量放低,尽量不要集中在热点地区,如南京、上海。如果这位家长更看重专业,也可以考虑本三批次的高校,专业的把握可能也会更大一些。

**踏线三:
达到本二填报资格线**

昨天下午,无锡的一名家长打电话给记者,她的儿子考了特征分288分,选测科目BB,可以填报本二批次,但是也不知道报考哪些学校能有希望。

【参考意见】南京一位中学老师提醒,这位考生可以填报本二院校,但必须挑选一些往年会出现降分录取的院校,还可以挑选一些有关艰苦行业或专业。但是,江苏实行平行志愿以来,降分录取的高校越来越少。所以,这位考生应该把更多的精力放在了解民办本科院校、专科批次的高校上。

快报记者 谢静娴

[爱心助学]

爱心大助学行动报道之四 3元一袋的饼干 是双胞胎哥俩吃过最贵的食品

南京市民孔先生希望资助一个贫困生,负担他的四年大学学费;南通市季先生提供一个家教岗位,并开出一天100元的“高薪”;一位无名氏悄悄往爱心卡上汇来助学金……快报“爱心大助学”活动引起了社会广泛关注!众人拾柴火焰高,相信我们点点滴滴的爱心,会托起一批寒门学子的大学梦。



小哥俩正在下棋

■他们在期待

考生:王振民、王振东

成绩:381分(含34分附加分)、398分(含34分附加分)

双胞胎兄弟不比吃穿只比学习

王振民、王振东这对18岁的双胞胎,是南航高级中学鼎鼎有名的数学尖子。两人长相、身材一模一样,连身高、体重都不差分毫,都是1米61,46公斤。1989年11月,先出生的是哥哥王振民,半个小时后,弟弟王振东也来到了人世。“学校老师、同学,都分不清他俩。”母亲朱海霞给记者指出两人细微的差别:哥哥脸瘦些,弟弟脸胖些。

这对双胞胎哥俩都有点内向,从小都喜欢数学,理科包括物理、化学都学得很棒,大大小小的竞赛都参加过不少。语文和英语就成绩中等。一思考问题,两人都喜欢挠头啃笔头。

而更有趣的是,每次考试,两人分数都差不多。这次高考是这么多年来,两人分数差距拉得最大的一次。哥哥振民共考了381分,弟弟振东共考了398分。两人的语文都是120分,附加分都是34分,物理和化学都是A+。哥哥总结原因是自己数学发挥失常,“很可惜,有10分是因为没看清题目白白丢掉的。”

哥俩的父亲王金林一直是家里的顶梁柱。从玄武区粮食局下岗后,他开着一家小粮油店,维持着全家的生计。一天半夜,一向身体健康的王金林突感身体不适。等第二天送到医院,已

是不省人事。医院诊断为突发性脑溢血,9天后,他离开了人世。

为了维持生计,朱海霞外出做起了家政,每天早出晚归。哥俩说:“有时候我们复习到半夜,妈妈才回来。第二天我们还没起床,她就又出门了。一到冬天,母亲的双手总长满冻疮,泡在水里时间长了,就开始溃烂。而天天干活,冻疮总也好了。”

自打父亲去世后,哥俩就再也没买过任何玩具。衣服、鞋子是亲戚们送的,一穿就是三四年。一年四季,哥俩都只穿校服。校服有三套,春秋的、夏季的、冬季的,足够穿了。“不过每次洗衣服都挺费事。”原来因为天天穿一套,两人只有到了星期天休息在家才有机会洗衣服。这几年里,两人几乎与零食绝缘。问起吃过的最贵的零食,两人低头想了想:“好像叫菜园小饼,是同学请的。”这样一袋3块钱的饼干,是两人几年来吃过的最贵的东西。

而两兄弟的成绩是最让母亲自豪的。在朱海霞记忆中,从小学开始,奖状都是双份往家拿。“所有的我都收起来,厚厚一大叠。”

“从这个暑期开始,我们不想再花妈妈一分钱。”两人打算,学费靠申请助学贷款,而生活费就自己打工解决。

■爱心反馈

请小鲍做家教 百元一天包吃住

许多热心读者看了昨天快报对鲍如刚的报道后纷纷致电快报,有的想请他做家教,有的想捐款给他,还有的读者希望长期资助他,形成一对一的资助关系。

“我想请鲍如刚来给我儿子做家教,每天100元,包吃还包住。”南通的季先生直截了当地说,记者牵线让他和鲍如刚直接联系,双方已经敲定了补课事宜。

季先生在南通开了一家纺织厂。为了生活,年轻时他就和妻子白手起家,开了一家小厂。季先生坦言,请鲍如刚来为儿子辅导功课是一方面,同时他还希望儿子和鲍如刚多交流,让儿子能受到感染和教育。“我还想对鲍如刚说,一时的困难不算什么,你这么懂事,现在还考上了大学,以后一定有前途。”季先生已经和妻子商量好了,如果鲍如刚愿意来,他们专门为他准备个小房间,包吃包住,每天100元的工资。

“真的吗?”当鲍如刚得知已经有好心人为他提供了工作机会,电话那头就笑出声来了。“没想到这么快就有了工作,真没想到啊!谢谢谢谢。”鲍如刚说他和父亲商量后就给季先生回话。“这是我的第一份工作,我一定会好好做的,太谢谢他了。”

■特别提示

亲爱的读者们,大家伸出的一双双友爱之手,给孩子编织的不仅是一个美丽的大学梦,还给了孩子们一块人生起步的基石,让他们站得高,看得远,开始一个不一样的美丽人生。如果您愿意为那些贫困的孩子献上一份爱心,可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中南路支行,钟晓敏41402020010101944740(到各家银行都可转账)。您也可以从邮局汇款,资助孩子们上大学。

汇款地址:南京市洪武北路55号置地广场6楼“钟晓敏爱心工作室”。

报名条件:2008年江苏籍应届高考录取新生。品学兼优、家境贫困(达到本科录取分数线)。

报名方式:拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060。

见习记者 沈晓伟
快报记者 赵丹丹 钟晓敏 文/摄

想报军校、国防生得过四道坎

军检中,不少“胖墩”“瘦猴”出局

火辣辣的太阳烘烤着南京城,家长们满头大汗,蹲在江苏省军区幼儿园的门外焦急地等待着。最近几天,报考军校和国防生的考生们正在这里进行一场高考“加试”——面试、军检。

要想报军校、国防生,他们至少得跨过四道坎:政审、面试、体检、心理测试,约有20%的考生会在这些环节中被淘汰。

有的孩子怕吃苦,退缩了

一个大教室,几张长桌子,考生们正在接受一对一的面试。“报考军校,你做好吃苦的准备了吗?”“将来要服从分配的,知道吗?”面试官不断“盘问”着考生。

江苏省军队院校和国防生招生办公室副主任缪毅告诉记者,面试官主要是针对考生的报考动机、语言表达、逻辑思维、形象气质等方面进行考察。

“从以往的招生情况来看,面试的淘汰率很低,一般只有千分之五。”他解释,淘汰的这部分问题主要出在报考动机方面。有些考生是被父母逼着来报考军校,可一听说要扛枪吃苦就急了:“要扛枪,这么辛苦?不想去了。”这些考生对军队没有感性的认知,也没有对部队的艰苦做好思想准备。



正在接受军检的考生

快报记者 赵杰 摄

太紧张了,走路同手同脚

红着脸,眼睛盯着鞋子,一名男生双臂僵直下垂,不自然地摆动,左脚一抬,左臂就跟着摆了出去。面试官要求小顾走的这几步很艰难,几个来回下来,还是避免不了同手同脚。解放军理工大学的面试官拍拍小顾肩膀安慰他:“别紧张,慢慢来,再走几步看看。”小顾放松了一些,抬脚继续走,总算好了一些。

“这主要是考察身体协调性,他太紧张了,平时不会是这样。”一位面试官介绍,除了行走,考生们还要进行下蹲、俯卧撑等基本测试。

太胖的太瘦的,都得被淘汰

和面试相比,体检的淘汰率就高多了。在体检室内,一个小胖墩站到秤上,一量,超重了。“绝大多数被淘汰的考生都是因为体检不过关。”缪毅告诉记者,身高、体重和视力是军检三大主要因素。现在的学生学习任务重,长期埋头学习不注意锻炼身体,要么太胖,要么太瘦。还有,因为视力原因被淘汰的考生也非常多,体检被淘汰的考生中,有一半是因为视力不达标。另外,如果考生身上出现明显的疤痕、文身,都将一票否决。实习生 李蓓超

快报记者 谢静娴

全国十大爱心公益
钟晓敏爱心工作室
——之爱心大助学 爱心热线:13770596060
爱心账号:
华夏银行南京汉中南路支行 钟晓敏 41402020010101944740
汇款地址:南京市洪武北路55号置地广场6楼现代快报 钟晓敏

“圆梦行动”募资千万资助贫困生

快报讯(记者 都怡文 通讯员 沈国轩)日前,由共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会联合开展的2008年江苏希望工程“圆梦行动”在全省各地正式启动,本次活动首期募

集资金1000万元将用于资助2008年新录取的大学生。

据省青基金负责人介绍,本次“圆梦行动”资助对象为2008年考上本二以上院校的品学兼优且家境困难的江苏籍新生,资助标准每人4000

元。另外,按照江苏省对口支援四川绵竹地区恢复灾后重建工作的相关要求,江苏省青基金会将从2008年“圆梦行动”中拨出专款,特别资助绵竹地区家庭贫困和受灾严重的考入江苏高校的大学新生。